



# 100 ЛЕТ В КРУГУ ДРУЗЕЙ

Для Волоконовской районной библиотеки канун нового года стал особенным – учреждение отметило своё 100-летие.



Г.Н. Часовская, Л.М. Маслова



А.С. Мартынова, О.В. Виноградова, Е.Н. Козека, Н.М. Серафимова, Н.С. Трунова, С.А. Бражникова, О.А. Шивлягина, Л.В. Журавлёва, Е.Н. Сафонова

Она была основана как небольшой книжный дом для местных жителей. С тех пор библиотека прошла долгий путь развития, расширяя свои фонды и услуги для читателей. И сейчас, несмотря ни на какие исторические коллизии, её двери открыты для взрослых и детей, пожилых людей, преподавателей, студентов, учеников, для всех желающих.

Двадцать шестого декабря в читальном зале состоялось праздничное торжество, на которое были приглашены почетные гости: председатель обкома профсоюза работников культуры Т.Н. Шаталова, первый заместитель главы администрации района по социальной политике Г.Н. Часовская, заместитель директора по научной работе Белгородской государственной универсальной научной библиотеки С.А. Бражникова, начальник управления культуры администрации района И.И. Косарева, редактор районной газеты И.А. Тимошевская, директор Волоконовской общеобразовательной школы №1 Т.В. Губина, другие официальные лица и общественные деятели, местные писатели, читатели и, конечно же, главные виновники торжества – ветераны и сотрудники центральной библиотечной системы района.

Сто лет – много это или мало? Для человека – целая эпоха, а для истории – один небольшой шаг. Волоконовская районная библиотека шагнула в новый для себя этап. Ведь в настоящее время современная библиотека – это не просто храм книги, она охватывает своей деятельностью все социальные слои



Т.Н. Шаталова, Н.М. Шаповалова, О.В. Смейнова

населения, помогая им решать свои многочисленные проблемы. Это не просто здание с книгами, это место, где рождаются идеи, где люди общаются и обмениваются знаниями.

К торжеству коллектив библиотеки готовился заранее: были оформлены красочные стенды, книжные и фотовыставки, экспонаты которых представляли историческую ценность. Хорошо было продумано как тематическое, так и праздничное оформление, ведь юбилей отмечался в преддверии новогодних праздников.

Совместная деятельность библиотеки с различными учреждениями поселка даёт возможность осуществлять в пол-

ном объёме планы и проекты, организовывать интересные познавательные мероприятия для своих читателей.

Когда говорят о служителях книжного мира, то представляют людей устойчивого штампа: скромные, милые, бескорыстные. Но времена изменились, изменился и облик библиотекарей. Теперь они настойчивые, активные, владеют современной техникой и способны видеть новые требования читателей, быстро на них откликаться. Возможно, их работа не так заметна, как труд врача или учителя, и нельзя увидеть какой-то конечный результат, но влияние, которое библиотекари оказывают на общество, не-

оценимо. Благодарностями и Почетными грамотами за плодотворную работу по развитию библиотечного дела в районе и в связи со 100-летием Волоконовской районной библиотеки в этот день были награждены многие сотрудники.

В истории центральной районной библиотеки запечатлены имена подлинных подвижников книги, тех, кто много лет назад, придя работать в библиотеку, здесь остался, кто нашёл в этом своё призвание, кто долгие годы дарил людям радость творчества, радость познания, радость встречи с книгой. Это старшее поколение библиотекарей – ветераны, отдавшие 25-30 и более лет любимой работе. И для них этот день стал особенным, им дарили подарки, в их адрес звучали добрые слова пожеланий и музыкальные поздравления.

Свои творческие поздравления коллективу адресовали приглашенные гости, творческое объединение «Лира», директора школ, постоянные читатели и многие другие участники праздничного вечера. В его честь звучали музыкальные композиции в исполнении артистов Центра культурного творчества поселка Волоконовка.

Юбилей – это всегда подведение итогов, признание заслуг и определение планов на будущее. Не погрешу против истины, если скажу, что библиотека ещё долго будет жить, процветать своими фондами, читателями, сотрудниками, находить новых друзей и надежных партнеров. Ведь живое общение с книгой нам ничто не заменит!

Ольга ВОДОПЬАНОВА  
Фото автора.

## 13 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПЕЧАТИ

### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ!

От всего сердца поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём российской печати! Сегодня мы чествуем тех наших земляков, кто своим трудом и преданностью создает информационное пространство, в котором мы все живем.

Сегодня это целая отрасль, состоящая из медиахолдингов, телерадиокомпаний, печатных и сетевых изданий, электронных СМИ. Но неизменным остается одно: журналистика – это не просто профессия, это призвание.

В этом году, дорогие друзья, на вашу долю выпали, пожалуй, самые сложные испытания за последние несколько лет. В дни прошлых годов новогодних обстрелов, когда мир рушился на глазах, вы с риском для своей жизни были на передовой событий. Вы стали голосом тех, кто не мог говорить, и поддержкой для тех, кто нуждался в помощи. Страшные весенние события уходящего года снова испытывали всех на прочность, а вы снова выезжали на места трагедий и в режиме 24/7 рассказывали людям о происходящем, снимали разбор завалов, видели слезы и горе, пропускали всю боль через себя и всегда оставались с земляками на одной человеческой волне. А еще – без промедления сообщали об очередном спасении, чем сохраняли всеобщее спокойствие и дарили надежду.

Впервые в истории современной журналистики был удостоен звания Героя России наш земляк, известный военкор Евгений Поддубный. Он ведет свои репортажи из эпицентра горячих точек, постоянно рискует жизнью и с честью выполняет свой профессиональный долг в зоне СВО. В августе Евгений был тяжело ранен, и мы всей Белгородчиной очень переживали за его здоровье.

Дорогие друзья! Даже в самые темные времена вы умеете находить свет и делиться этим светом со своими читателями. Ваши материалы о том, как меняется наш регион, как мы вместе строим будущее, ваши рассказы о судьбах белгородцев, о том, как они мечтают, творят и делают этот мир лучше, – это не просто новости. Это наша общая история, которую вы помогаете писать.

Примите от всех жителей нашей области искренние слова благодарности за ваш труд, за вашу преданность делу и за вашу способность видеть и рассказывать о том, что действительно важно. Вы – сердце и душа нашего информационного пространства.

Пусть ваша работа всегда приносит удовлетворение, а каждый новый день будет наполнен вдохновением и позитивом. Спасибо вам за вашу смелость, за вашу честность и за вашу любовь к профессии!

В. ГЛАДКОВ,  
губернатор Белгородской области.

\*\*\*

### УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «КРАСНЫЙ ОКТАБРЬ»!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником – Днём российской печати!

Благодаря вашему высокому профессионализму и принципиальной позиции читатели оперативно получают достоверные новости о событиях нашего района. На протяжении многих лет газета отражает историю района, информирует каждого жителя о самых важных и интересных событиях районного и областного уровней.

И сегодня, несмотря на активное развитие и популярность электронных СМИ, жители района остаются преданными читателями газет, в том числе и нашей районной газеты «Красный Октябрь». Для многих печатная пресса остается основным источником информации.

От всей души желаем вам неиссякаемой творческой энергии, интересных материалов и благодарных читателей!

С уважением С. БИКЕТОВ,  
глава администрации  
Волоконовского района  
Н. МЕЛАНИНА,  
председатель Муниципального совета.

## ● 12 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКА ПРОКУРАТУРЫ РФ

**УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ ОРГАНОВ ПРОКУРАТУРЫ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ!**

**От всего сердца поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем работника прокуратуры!**

На протяжении всей своей более чем трехвековой истории прокуратура поддерживает стабильность и справедливость в нашем обществе. Ваша работа – это не просто профессия, это призвание, которое требует мужества, ответственности и преданности.

Прошедший год стал для Белгородчины временем серьезных испытаний. И в это непростое время, когда каждый день приносил новые вызовы, вы, проявляя невероятную выдержку и профессионализм, продолжали стоять на страже закона. Вы обеспечивали безопасность наших граждан, оказывали помощь нуждающимся, защищали права предпринимателей, контролировали цены на товары первой

необходимости. Вы были там, где нужна была ваша помощь: в пунктах временно-го размещения, в приграничных районах, рядом с теми, кто больше всего нуждался в поддержке и защите.

В 2024 году, благодаря вашим усилиям, была ликвидирована задолженность по зарплате на сумму более 20 миллионов рублей. Вы вели надзорную работу, обеспечивая защиту конституционных прав граждан, и оперативно реагировали на все случаи несоблюдения закона. Ваша работа с обращениями граждан – это тысячи разрешенных проблем, тысячи спасенных надежд.

По-прежнему приоритетом в вашей работе остается защита детей. Это – ваш вклад в будущее нашей области, в её светлое и, хочется надеяться, мирное завтра.

Вы очень много сделали и для поддержки наших военных. От плетения сетей до сбора гуманитарной помощи, от детских писем до сдачи крови – каждый ваш жест, каждое ваше действие пронизано глубо-

кой любовью к Родине и безграничной заботой о наших защитниках.

Сегодня мы отдаём дань уважения вашему труду, вашему профессионализму, вашему благородному служению. Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, укрепления вашей веры в справедливость и благодарности тех, чьи права и безопасность вы защищаете! Спасибо вам за всё!

**В. ГЛАДКОВ,**

*губернатор Белгородской области.*

\*\*\*

**УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ ПРОКУРАТУРЫ ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА!**

**Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем работника прокуратуры Российской Федерации!**

Со дня своего основания органы прокуратуры непрерывно подтверждают свое особое назначение в обеспечении верхо-

венства закона, укреплении законности и правопорядка. Приятно отметить, что нынешнее поколение сотрудников прокуратуры бережет и приумножает славные традиции своих предшественников.

В ваших рядах служат высококвалифицированные юристы, профессионалы своего дела, для которых долг, честь и справедливость – не просто слова, а жизненные принципы.

Искренне желаем вам и вашим семьям крепкого здоровья, благополучия, новых свершений в благородном деле служения Отечеству!

Пусть ваши высокая компетентность, порядочность, верность служебному долгу позволят жителям района всегда чувствовать себя под надежной защитой Закона!

*С уважением С. БИКЕТОВ,*  
*глава администрации*

*Волоконовского района*

**Н. МЕЛАНИНА,**

*председатель Муниципального совета.*

# ОБЕСПЕЧИВАЯ ЕДИНСТВО ЗАКОННОСТИ

**Защита прав и свобод граждан, борьба с коррупцией, укрепление законности остаются основными задачами прокуратуры.**

Рассказать о том, какие основные меры принимались надзорным ведомством в ушедшем году на территории Волоконовского района для обеспечения законности, мы попросили прокурора района, старшего советника юстиции **Е.С. Ермоленко**.

**– Евгений Сергеевич, минувший год был нелёгким. Но сегодня на календаре январь 2025 года. А вот если говорить о прошлых 366 днях, сколько нарушений закона было зафиксировано в районе?**

– По итогам работы прокуратуры Волоконовского района в прошлом году выявлено свыше 1500 нарушений законов, для их устранения мы принимали меры прокурорского реагирования. Принесено 152 протеста, в суд направлено 89 исков и заявлений, внесено свыше 400 представлений, вынесено более 40 постановлений о возбуждении дела об административном правонарушении. По результатам двух проверок предоставлены материалы для возбуждения уголовного дела.

**– Евгений Сергеевич, Вы достаточно открыты для волоконовцев, проводите личные приемы, прямые линии, а часто ли граждане обращаются в прокуратуру и какие проблемы их беспокоят?**

– Практически ежедневно. Приходят на личный прием, приносят письменные обращения и жалобы. За прошедший год сотрудниками прокуратуры принято лично 115 граждан, поступило 306 жалоб и обращений. А из более популярных или, так сказать, наболевших, можно выделить надзор за соблюдением законов и законностью правовых актов, нарушения в сфере ЖКХ, земель-

ного законодательства, законодательства об исполнительном производстве, трудового и жилищного законодательства на действия и решения следователей и дознавателей.

**– Мы не один раз проводили прямую телефонную линию в нашей редакции и стабильно самыми популярными вопросами остаются проблемы взаимоотношений между соседями. Как в их решении может помочь прокуратура?**

– Взаимоотношение между людьми, будь-то соседи или даже родственники, – самая непростая тема. Действительно, часто поступают такие жалобы, но относятся они в большей части к компетенции правоохранительных органов. Однако в 2024 году по постановлению прокурора имело место привлечение двух граждан к административной ответственности за оскорбление.

**– Можете описать упомянутый прецедент?**

– Все банально, но неприятно – соседи при очередном выяснении отношений позволили себе выражение эмоций в неприличной форме в адрес других, за что были привлечены судом к ответственности в виде штрафа.

**– 9 декабря отмечался Международный день борьбы с коррупцией. Насколько в нашем районе эта тема актуальна? Были ли в Вашей практике прецеденты?**

– В нашем районе серьезных, резонансных правонарушений в этой сфере не было. Но тем не менее. В сфере противодействия коррупции выявлены нарушения законодательства. С целью устранения нарушений на незаконные правовые акты принесено 14 протестов, внесено 16 представлений, по результатам рассмотрения которых требования удовлетворены. 12 должностных

лиц привлечены к дисциплинарной ответственности. Выявлено 30 проектов нормативных правовых актов, содержащих коррупциогенные факторы.

**– Вопросы защиты прав детей остаются в поле зрения прокуратуры?**

– Защита прав детей является одним из приоритетных направлений надзора. В прошлом году с целью устранения нарушений прав несовершеннолетних принесено 11 протестов, в суд направлено 16 исковых заявлений, внесено 105 представлений об устранении нарушений законодательства, возбуждено 5 дел об административных правонарушениях, одно лицо по постановлению прокурора привлечено к уголовной ответственности за злостное уклонение от уплаты алиментов. Всего выявлено 139 нарушений закона в данной сфере.

**– Как обстоят дела с защитой прав предпринимателей?**

– Выявлено более 60 нарушений закона о защите прав субъектов предпринимательской деятельности. На незаконные правовые акты в сфере предпринимательства принесено 29 протестов, внесено 14 представлений об устранении нарушений прав предпринимателей.

**– Что для Вас самое важное в оценке работы подчиненных и как Вы подбираете кадры для работы в прокуратуре?**

– В оценке работы, как и для любой другой отрасли, важны исполнительская дисциплина, соблюдение сроков выполнения заданий и поручений, инициатива в планировании своей работы.

Что касается подбора кадров, читатели районной газеты знают, что ежегодно мы информируем выпускников школ, желающих поступить в ВУЗ и работать в прокуратуре, пройти отбор и учиться по целевому направлению.



**– Евгений Сергеевич, а как Вы пришли в профессию? Расскажите немного о своём профессиональном пути?**

– Я начал свой путь юриста, будучи выпускником Белгородского государственного университета с работы судебным приставом-исполнителем в Корочанском районе, затем старшим судебным приставом районного отдела. Был помощником прокурора Корочанского района в 2001 году. С 2002 по 2005 год работал следователем прокуратуры, затем заместителем прокурора района, а в 2015 году приказом Генерального прокурора назначен на должность прокурора Волоконовского района.

**– Какой Вы видите работу прокуратуры в наступившем году?**

– Усилия, как и прежде, следует сосредоточить на принятии мер

для обеспечения единства законности и привлечения виновных к ответственности, восстановления нарушенных прав граждан и государственных интересов.

Учитывая анализ числа поступивших и удовлетворённых жалоб, прежде всего, данную работу следует усилить при осуществлении надзора за соблюдением жилищного законодательства и законодательства в сфере ЖКХ, административного законодательства, трудового законодательства, законодательства в сфере соблюдения прав несовершеннолетних и предпринимателей.

– Желаем Вам и в Вашем лице всем работникам прокуратуры справиться с поставленными задачами, а также мира и благополучия Вашим родным и близким!

*Беседовала  
Ирина ТИМОШЕВСКАЯ  
Фото Ольги ВОДОПЬЯНОВОЙ*

# Уважаемые читатели, подписчики и посетители сайта!

Если Вас интересует **полная электронная версия газеты** (включая рекламу и программу) в формате PDF, вы можете приобрести её у нас на сайте - (<https://october31.ru>) всего за **35 рублей**.

Здесь же можно подать объявление  
или подписаться на районную газету

**СЕТЕВОЕ ИЗДАНИЕ ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА**



**В правом верхнем углу сайта установлен модуль**

кликаем на кнопку **Начать**,  
выбираем рубрику **«ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ»**,  
а затем раздел **«Купить 1 номер PDF»**

Все, что вам нужно сделать:  
**указать нужный номер издания**  
**и ваш электронный адрес**,  
на который мы вышлем полный номер  
газеты в электронном виде



Сервисом можно пользоваться **24 часа в сутки**,  
в любом удобном месте, где есть Интернет.

Способы оплаты разные: пластиковые карты Банков России,  
электронные деньги (**WebMoney, Яндекс деньги, Qiwi кошелек**) или лицевой  
счёт мобильного телефона (**МТС, Мегафон, Билайн, Теле2, РосТелеком**).